

2026年2月
星期日 8
农历乙巳年十二月廿一

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>
国内统一连续出版物号:CN 35-0052
邮发代号:33-35 第12039期 今日四版



中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月7日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节将至,首都北京年味渐浓,一派祥和,中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们都一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟

“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉淬火,越锻造越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出贯穿整训锻造焕新风,攻坚冲刺向百年的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、现代化建设新进展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》、表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一切艰难险阻、打败一切强敌的英雄气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》、《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经典老歌联唱,

颂扬我党我军优良传统,展现红色基因代代相传。民族歌舞《同心共韵》礼赞边防官兵与各族群众合力强边固防、创造幸福生活,表达对党的深情、对祖国的热爱。短剧《红星的召唤》以青年官兵与红军战士的跨时空对话,体现牢记初心使命、巩固纯洁光荣的血脉传承。表演唱《温暖》充分体现统帅心系基层、关爱官兵的深厚情怀,彰显全军官兵坚定看齐追随、矢志奋斗强军的如磐信念。“我们走进一片新的天地,我们跟随着你走向胜利”,混声合唱《在党的旗帜下前进》鲜明表达人民军队开创强军事业新局面、完成好党和人民赋予的各项任务的决心意志。整场演出新风扑面、昂扬向上,呈现出军队文艺服务强军、服务基层、服务官兵的蓬勃气象。

张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

开局争先 实干为民

我市首个省级全域土地综合整治项目获批

本报讯(记者 严岩 通讯员 廖孟轩)日前,记者从市自然资源局获悉,省自然资源厅正式批复光泽县鸾凤镇全域土地综合整治实施方案,标志着该项目迈入实质性实施阶段。这是2025年6月我省全域土地综合整治全面铺开以来,全省首批、南平市首个获省级批复的项目,将为山区要素双向流动打造可复制、可推广的“南平样板”。

该项目以鸾凤镇为实施单元,整治面积约610公

顷,紧扣现代智慧农业试验区、生态食品产业标杆、鸟君山文旅示范区等核心定位,结合镇域国土空间规划,划分乡村振兴示范区、城乡融合宜居区、生态治理修复区、产业升级示范区四个功能分区,统筹开展农用地整理、建设用地整理、生态保护修复、产业布局引入等工作,为光泽县土地资源高效利用和高质量发展筑牢基础。

近年来,市自然资源局学习运用“千万工程”经验,

在全省率先出台市级实施方案,联合农发行开展政策巡回解读,首批谋划18个实施单元,计划投资66.35亿元,预计新增耕地2.54万亩,推动整治工作有序展开。

下一步,市自然资源局将以该项目为契机,继续发挥好全域土地综合整治的平台作用,强化对各实施单元的指导,统筹推进农用地整治、建设用地整理、生态修复和产业融合,优化国土空间布局,助力一二三产融合发展和城乡融合发展。



这是近日拍摄的建阳医卫材料产业园二期建设现场。该项目总投资约1.86亿元,主要建设多层厂房、污水处理池、事故应急池、固废收集间及垃圾收集点等,并配套建设项目规划用地范围内室外给排水、供电、道路、围墙及绿化等设施,目前主体结构施工加速中。项目计划3月底开始逐步移交企业安装生产设备,预计10月份整体竣工。
(张行健 陈颖 摄)

闽赣多部门联合发布通告:

严禁非法穿越武夷山国家公园

本报讯(记者 林李冰 通讯员 肖芳奕)2月5日,福建、江西两省的国家公园管理机构、人民法院、人民检察院、公安局及森林公安局联合发布《关于严禁擅自进入武夷山国家公园开展穿越等活动的通告》,严格保护武夷山国家公园生态系统的原真性与完整性,维护公共安全,规范公众行为。

武夷山国家公园作为我国首批设立的国家公园之一,横跨福建、江西两省,拥有全球同纬度最完整、最典型、面积最大的中亚热带原生森林生态系统,是我国唯一兼具“世界文化与自然双遗产”和“世界生物圈保护区”称号的国家公园,生态与人文价值极高。

根据《中华人民共和国国家公园法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规,通告明确禁止任何单位或个人擅自进入国家公园核心保护区,严禁开展非法穿越、攀岩、探险、徒步、露营、烧烤等未经批准的活动。尤其禁止各类俱乐部、旅行社、网络群组等以任何形式组织、招揽或诱导他人开展非法穿越活动。

通告进一步列举了严禁实施的破坏行为,包括丢弃垃圾、采挖植物、猎捕野生动物、违规用火、损毁保护设施与标识等。同时明确,不得在互联网平台发布、传播涉及非法穿越的线路、影像等信息。

在法律责任方面,通告指出,对违法进入核心保护

区的组织或个人,可依据《中华人民共和国国家公园法》处以最高十万元罚款;造成生态破坏的,将面临一百万元至五百万元的高额罚款,并须承担修复责任。如行为涉嫌犯罪,将依法追究刑事责任。此外,因非法穿越活动造成的人身财产损失、产生的救援费用等,均由组织者及参与者自行承担。

科研、标本采集等确需开展的活动,须事先向武夷山国家公园管理机构提出申请,依法办理审批手续,并在批准范围内规范进行。

此次闽赣多部门联合发声,展现了跨区域、跨部门协同保护国家公园的执法决心,也为公众划清了行为红线,呼吁全社会共同守护好武夷山国家公园。

费尔南德斯当选哥斯达黎加总统 习近平致电祝贺

新华社北京2月7日电 2月5日,国家主席习近平向劳拉·费尔南德斯致贺电,祝贺她当选哥斯达黎加共和国总统。

习近平指出,中哥建交18年来,双边关系快速发展,各领域交流合作成果丰硕,有力增进两国人民福祉。事实充分证明,中哥关系发展符合两国和两国人民根本利益,是大势所趋、人心所向。

习近平强调,我高度重视中哥关系发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,加强战略沟通,深化政治互信,积极推进各领域合作,引领两国关系在一个中国原则的基础上不断发展,更好造福两国人民。

导读 米兰冬奥会开幕式七大亮点



(>>>4版)

央行等8部门联合发文
虚拟货币相关业务,境内一律禁止!

(>>>2版)



“既要干给大家看, 也要带着大家干!”

□本报记者 卢国华 通讯员 元皓翰 李霖昊

清晨,阳光还未穿过山间的雾霭,位于光泽县寨里镇西溪村的笋竹两用林示范基地已呈现出一派繁忙而有序的劳动场面。

十余名村民手持锄头,在翠绿的竹林间“寻宝”。锄头翻动泥土的声音,伴随着竹枝清脆的断裂声,奏响了一曲丰收的乐章。不多时,一根根黄澄澄、胖乎乎的冬笋破土而出。

“以前这片毛竹都是自然生长,我们也不会去管,收益很低。现在,我们搞了笋竹两用林,对竹林进行精细管理,今年估计一亩能挖150公斤冬笋,产量和效益都不错。”基地负责人伊春风笑着说,“这一切,多亏了先子。”

“先子”是谁?

“先子”是寨里镇当地村民对杨梯先的昵称。

村民忙着挖冬笋的时候,杨梯先则在合作社忙着安排冬笋的发货事宜。“今天我们要发出去3000箱3万公斤冬笋,都是发往浙江的。等到高峰时,一天要发出去5万多公斤。”接完客户电话的杨梯先说。

今年49岁的杨梯先是寨里镇桥湾村人,年轻时是一名货车司机,在外跑了10年运输,2006年返乡创业。杨梯先笑着说,“因为父亲在镇里就是做粽叶、竹笋生意的,我就跟着父亲干,这一干就是20年。”

得益于在外跑运输的经历,让杨梯先在竹笋销售上很有一套,将竹笋卖到了江浙沪的市场。他还牵头成立光泽县创先笋竹专业合作社,收购并销售当地和周边县市的竹笋。

“闽北的生态环境很好,产出的笋品质也好。江苏的客户和朋友到光泽后,都建议我去搞一个笋竹两用林基地,打响自己的品牌。”杨梯先说,通过到外地学习,他于2021年在西溪村以每亩200元的价格流转了300亩的竹林,以“合作社+基地+农户”的运营模式,搞起了笋竹两用林。

杨梯先说,竹林就像绿色银行,科学管护就是密码。基地先后投入100多万元,前期以提高基础设施、改善土壤、科学控制留养密度为主,建设蓄水池,系统引入水肥一体化灌溉、沼液有机肥种养循环等现代农业技术,着力提高笋产量,打造高效、生态、可持续的笋竹两用林。

与此同时,合作社对基地实行统一组织管理,在生产端、销售端和用工组织等方面进行一体化运作,有效延伸产业链条,实现产加销一体化发展。

(下转第二版)



6日,闽台(南平)青少年棒球交流赛在南平市体育中心开赛。本次比赛由市体育局主办,8支队伍受邀参赛,其中4支队伍来自台湾地区。赛事期间,主办方还配套南平特色文化体验营等活动,推动两岸青少年在交流交往中建立常态化、长效化的情感联系。图为交流赛现场。
(朱宇 摄)